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Thüringer Landtag
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Vorfälle und Straftaten mit Messern in Thüringen

In der Vergangenheit hat die Landesregierung mehrfach Stellung zu einer Reihe von Straftaten mit Mes-
sern bezogen, darunter insbesondere in den Drucksachen 7/3530 und 6/7521. Für das Jahr 2016 wurden 
906 Fälle beziffert, für das Jahr 2017  866 Fälle, für das Jahr 2018  989 Fälle, für das Jahr 2019  985 Fäl-
le und für das Jahr 2020  947 Fälle. Nach einer Reform der statistischen Erfassung zu Messer-Delikten in 
der Polizeilichen Kriminalstatistik wurde bekannt, dass die tatsächliche Anzahl von Messerangriffen deut-
lich niedriger zu liegen scheint (2020: 106), als dies nach meiner Einschätzung teilweise öffentlich benannt 
wurde. Eine Thüringer Regionalzeitung schrieb etwa im Jahr 2019: "Auch die Zahl der Messerattacken stieg 
erneut - von 866 im Jahr 2017 auf 989 ". Ein Politiker schrieb im Jahr 2019 "Waren es vor sechs Jahren 
noch 703 derartige Attacken, gab es 2018 schon 989 Messerangriffe", ein Politiker einer anderen Partei im 
selben Jahr "werden jährlich knapp 1000 Messerattacken verübt allein in Thüringen", eine Boulevardzei-
tung ebenso im Jahr 2019 "Thüringen: 2013 gab es 703 Messer-Angriffe, 2018 waren es schon 989 Fäl-
le - ein Höchststand".

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3922 vom 11. Okto-
ber 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 2. Dezember 2022 beantwortet:

1.  Wie viele Vorfälle und Straftaten mit Messern wurden im Jahr 2021 in Thüringen erfasst? 

Antwort:
Diese Fragestellung wird analog der Beantwortung der Frage 2 der Kleinen Anfrage 7/1979 (Drucksache 
7/3530) des Abgeordneten Dittes beantwortet. Dabei werden unter dem Terminus "Vorfälle und Strafta-
ten mit Messern" alle in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) registrierten Delikte verstanden, bei de-
nen ein Tatmittel "Messer" - und zwar mit den PKS-Tatmittel-Werten "Dolch", "Messer", "Haushalts- oder 
Küchenmesser", "Taschenmesser", "Klappmesser" oder "Butterflymesser" - erfasst wurden.

Für das PKS-Berichtsjahr 2021 wurden mit den beschriebenen Kriterien insgesamt 939 Delikte erfasst, 
die unter Verwendung eines Tatmittels "Messer" begangen wurden.

2.  Wie schlüsseln sich diese auf die Deliktkategorien auf und wie viele Fälle wurden als Versuch gewertet 
(Bitte um tabellarische Darstellung mit Schlüsselzahl der Tat, Straftat, erfassten Fällen, Prozent-Anteil 
an allen Taten, von erfassten Fällen Versuche, Aufklärung in Fälle und in Prozent, Gesamtzahl der er-
mittelten Tatverdächtigen, davon männlich/weiblich sowie Anzahl nicht deutscher Tatverdächtiger)?

Antwort:
Die angefragten Daten sind in Anlage 1 abgebildet. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales



2

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/6860
3.  Wie viele der in Frage 1 genannten Vorfälle und Straftaten mit Messern wurden im Jahr 2021 in Thürin-

gen als "Phänomen Messerangriff" eingeordnet?

Antwort:
Wie bereits  in der Kleinen Anfrage 7/3370 des Abgeordneten Walk (Drucksache 7/6076) ausgeführt, 
wurden für das PKS-Berichtsjahr 2021 insgesamt 124 Delikte als "Phänomen Messerangriff" registriert.

4.  Wie schlüsseln sich diese auf die Deliktkategorien auf und wie viele Fälle wurden als Versuch gewertet 
(Bitte um tabellarische Darstellung mit Schlüsselzahl der Tat, Straftat, erfassten Fällen, Prozent-Anteil 
an allen Taten, von erfassten Fällen Versuche, Aufklärung in Fälle und in Prozent, Gesamtzahl der er-
mittelten Tatverdächtigen, davon männlich/weiblich sowie Anzahl nicht deutscher Tatverdächtiger)?

Antwort:
Die angefragten Daten sind in Anlage 2 abgebildet.

5.  Wie viele Menschen wurden im Jahr 2021 durch das Tatmittel "Messer"
a) leicht verletzt,
b) schwer verletzt oder
c)  getötet?

Antwort:
Die angefragten Daten werden in den Anlagen 3a - Opfer leicht verletzt, 3b - Opfer schwer verletzt und 
3c - Opfer getötet dargestellt.
Ergänzend wird darauf hingewiesen, dass in den Tabellen 3a, 3b und 3c nicht alle in Anlage 1 aufgelis-
teten Delikte enthalten sind. Der Verletzungsgrad lässt sich nur für Delikte strukturiert darstellen, für wel-
che die PKS eine Opfererfassung vorsieht. Nicht alle Delikte, die mit einem Tatmittel Messer begangen 
und in der PKS erfasst werden, sehen auch eine Opfererfassung vor. Für die folgenden in Anlage 1 ent-
haltenen Straftaten ist keine Opfererfassung vorgesehen:

Deliktgruppe/Delikt PKS-Schlüssel Anzahl aus Anlage 1
einfacher Diebstahl insgesamt 3***00 6 Delikte
schwerer Diebstahl insgesamt 4***00 41 Delikte
Vermögens- und Fälschungsdelikte insgesamt 50000 3 Delikte
Erpressung 610000 1 Delikt
Androhung von Straftaten 620001 1 Delikt
Hausfriedensbruch 622001 3 Delikte
Jagdwilderei 662100 1 Delikt
sonstige Straftaten nach dem Strafgesetzbuch 
ohne Straßenverkehrsdelikte insgesamt

670000 109 Delikte

6.  Befinden sich jeweils unter den in Frage 1 sowie in Frage 3 erfragten Fällen Fälle, bei denen der Tatort 
außerhalb der Bundesrepublik Deutschland liegt? Wenn ja, um wie viele Fälle handelt es sich jeweils 
bezogen auf die Frage 1 und Frage 3 und welche ergänzenden Angaben kann die Einordung hierzu vor-
nehmen?

Antwort:
Auswertungen der PKS beziehen sich immer entweder auf Inlandstaten oder auf Auslandstaten, eine 
Vermischung beziehungsweise Summierung dieser beiden Bereiche erfolgt in der PKS nicht. Die hier 
dargestellten Daten betreffen ausschließlich Inlandstaten.

7.  Ist es zutreffend, dass von den 947 im Jahr 2020 in Thüringen erfassten Straftaten mit Messern nur 106 
als "Messerangriff" einzustufen sind und sich damit über 88 Prozent der für das Jahr 2020 statistisch er-
fassten Delikte in Thüringen mit Tatmittel "Messer" nicht aktiv gegen Personen richteten?

Antwort:
Messerangriffe sind für die Erfassung in der PKS bundeseinheitlich wie folgt definiert: "Messerangriffe 
im Sinne der Erfassung von Straftaten sind solche Tathandlungen, bei denen der Angriff mit einem Mes-
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ser unmittelbar gegen eine Person angedroht oder ausgeführt wird. Das bloße Mitführen eines Messers 
reicht hingegen für eine Erfassung als Messerangriff nicht aus."
In Anwendung dieser Definition waren 106 der für das Berichtsjahr 2020 registrierten Delikte mit einem 
Tatmittel "Messer" auch als Phänomen "Messerangriff" zu erfassen.

8.  Teilt die Landesregierung - im Wissen um Änderungen statistischer Erfassungsmodalitäten - meine Auf-
fassung, dass die im Jahr 2019 für Thüringen veröffentlichten Zahlen zu  Delikten mit Tatmittel "Messer", 
welche pauschal als "Messerangriffe" beziehungsweise "Messerattacken" bezeichnet wurden, und wie 
es auch in den vier Zitaten in der Vorbemerkung deutlich wird, nicht der tatsächlichen Dimension von re-
alen "Messerangriffen" beziehungsweise "Messerattacken" im Jahr 2019 entsprochen hat, da hierunter 
offenkundig eine signifikant hohe Zahl von Delikten subsumiert war, die sich nicht aktiv gegen Personen 
richteten und damit keinen "Messerangriff" darstellten? Wenn nein, wie begründet sie ihre Auffassung?

Antwort:
Die Landesregierung teilt diese Auffassung nicht.

Das Phänomen "Messerangriff" mit der in der Antwort zu Frage 7 dargestellten zugehörigen Definition 
wurde erst für das Berichtsjahr 2020 in der PKS etabliert. Die in der Vorbemerkung des Fragestellers re-
ferenzierten Veröffentlichungen beziehen sich auf die PKS-Berichtsjahre 2019 und früher. Die Definition 
des Phänomens "Messerangriff" war für statistische Darstellungen für diese Jahre nicht anzuwenden. 
Aufgrund der damals bundesweit feststellbaren steigenden Zahlen von Straftaten unter Verwendung von 
Messern waren diese Delikte Diskussionsgegenstand in den Gremien der Innenministerkonferenz. Er-
gebnis dieser Diskussionen war die Einführung des Phänomens "Messerangriff" in die PKS mit der erst-
maligen Erfassung im Jahr 2020.

Thüringen hatte sich deshalb - auch aufgrund der intensiven öffentlichen Wahrnehmung dieser Strafta-
ten unter Verwendung von Messern - dazu entschieden, entsprechende Daten unter Nutzung der PKS-
Erfassung zum Tatmittel "Messer" zu recherchieren und bekannt zu machen. 

Die Thüringer Landesregierung hält es nicht für zielführend, die erst ab dem Jahr 2020 verbindliche De-
finition "Messerangriff" auf früher erfasste Daten anzuwenden beziehungsweise die statistisch und sys-
tematisch unterschiedlichen Erfassungsergebnisse zu vermischen oder zu vergleichen.

9.  Welche weiteren Fallbeispiele kann die Landesregierung für Straftaten mit dem "Tatmittel Messer" be-
nennen, die zwar in der Statistik gezählt wurden, jedoch zwischenzeitlich nicht mehr unter die neue Sub-
kategorie beziehungsweise das Phänom "Messerangriff" fallen, neben beispielsweise der Portionierung 
von Betäubungsmitteln durch ein Messer, dem Zerkratzen eines Pkws durch ein Taschenmesser oder 
dem Diebstahl eines Küchenmessers?

Antwort:
Die Benennung konkreter Fallbeispiele würde eine Betrachtung der einzelnen erfassten Straftaten erfor-
dern. Hiervon wird aufgrund des erforderlichen hohen Ressourcenaufwands abgesehen.

Maier 
Minister

Anlagen*

Endnote:

* Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab der Fragesteller, die Fraktionen sowie die Parlamentarischen Gruppen. In der Landtagsbibliothek 
liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weiteren kann sie unter der oben genannten 
Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thu-
eringen.de eingesehen werden.



Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 01 Erstellungsdatum: 03.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Tatort   Gesamt von SPALTE 16

% von Spalte 3  Mit Aufklärung zahl  

Anteil  20.000 100.000 500.000 Schußwaffe  der Nichtdeutsche

Schlüs- an Versuche bis bis bis und   ermitt. Tatverdächtige

selzahl Erfasste allen  20.000 100.000 500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-

der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

------ Straftaten insgesamt 939 100,0 89 9,5 332 472 135 0 0 2 0 837 89,1 821 729 92 237 28,9

000000 Straftaten gegen das Leben 13 1,4 12 92,3 5 7 1 0 0 0 0 13 100,0 13 12 1 3 23,1

010000 Mord § 211 StGB 4 0,4 3 75,0 1 2 1 0 0 0 0 4 100,0 4 4 0 0 0,0

010079 Sonstiger Mord 4 0,4 3 75,0 1 2 1 0 0 0 0 4 100,0 4 4 0 0 0,0

020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. 9 1,0 9 100,0 4 5 0 0 0 0 0 9 100,0 9 8 1 3 33,3

020010 Totschlag § 212 StGB 9 1,0 9 100,0 4 5 0 0 0 0 0 9 100,0 9 8 1 3 33,3

100000 ST sex. Selbstbestg. insges. 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 0 0,0

110000 ST gg. sex. SB Obergruppe 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 0 0,0

111000 Vergew., Nötg., Übergr. bsF 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

111700 Vergew § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

111710 Vergew § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

112100 Sex. Übergriff / sex. Nötigung 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

112110 Sexuelle Übergriff 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

200000 Rohheitsdelikte 569 60,6 65 11,4 188 294 87 0 0 2 0 528 92,8 542 474 68 199 36,7

210000 Raub, räub. Erpressung 54 5,8 9 16,7 12 30 12 0 0 1 0 47 87,0 60 57 3 21 35,0

210010 Sonstiger Raub 249 StGB 3 0,3 0 0,0 0 3 0 0 0 0 0 1 33,3 3 3 0 3 100,0

210020 Sonst schwerer Raub 250 StGB 9 1,0 1 11,1 6 1 2 0 0 0 0 8 88,9 12 11 1 6 50,0

210040 Räuber. Diebstahl 252 StGB 11 1,2 0 0,0 1 9 1 0 0 0 0 11 100,0 12 11 1 3 25,0

210050 Sonst räuber Erpressg 255 StGB 7 0,7 1 14,3 0 5 2 0 0 0 0 6 85,7 8 8 0 1 12,5

212000 Raub/räub Erpr Kassenr/Geschä 5 0,5 0 0,0 4 1 0 0 0 0 0 4 80,0 2 2 0 0 0,0

212050 Räub Erpr gg Kassenr/Geschäft 3 0,3 0 0,0 3 0 0 0 0 0 0 3 100,0 1 1 0 0 0,0

212200 Raub, räub. Erpr Tankstelle 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 1 50,0 1 1 0 0 0,0

212220 Schwerer Raub auf Tankstellen 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

212250 Räub. Erpr gg Tankstellen 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

213000 Raub, räub Erpr Geld/Wertransp 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

213100 Raub, räub Erpr Geld/Kassenb. 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

213110 Raub auf Geld-, Kassenboten 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze 12 1,3 6 50,0 0 5 7 0 0 1 0 11 91,7 14 14 0 6 42,9

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze 12 1,3 6 50,0 0 5 7 0 0 1 0 11 91,7 14 14 0 6 42,9

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 6 0,6 1 16,7 0 6 0 0 0 0 0 6 100,0 10 9 1 3 30,0

219020 Schw Raub in Wohnungen 4 0,4 0 0,0 0 4 0 0 0 0 0 4 100,0 8 7 1 1 12,5

219050 Räub Erpressung in Wohnungen 2 0,2 1 50,0 0 2 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 2 100,0

220000 Körperverletzung insgesamt 252 26,8 55 21,8 81 132 39 0 0 0 0 239 94,8 265 227 38 112 42,3

222000 Gefährliche/schwere KV insges 222 23,6 52 23,4 66 120 36 0 0 0 0 210 94,6 237 203 34 101 42,6

Kleine Anfrage Nr. 3922 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) - Anlage 1
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 01 Erstellungsdatum: 03.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Tatort   Gesamt von SPALTE 16

% von Spalte 3  Mit Aufklärung zahl  

Anteil  20.000 100.000 500.000 Schußwaffe  der Nichtdeutsche

Schlüs- an Versuche bis bis bis und   ermitt. Tatverdächtige

selzahl Erfasste allen  20.000 100.000 500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-

der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV 121 12,9 35 28,9 39 65 17 0 0 0 0 118 97,5 134 106 28 61 45,5

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz 101 10,8 17 16,8 27 55 19 0 0 0 0 92 91,1 108 102 6 42 38,9

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz 100 10,6 17 17,0 27 54 19 0 0 0 0 91 91,0 107 101 6 42 39,3

222120 Schwere KV auf Str/Weg/Platz 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

223000 Misshandlg v Schutzbefohlenen 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 1 0 1 0 0,0

223100 Misshandlung von Kindern 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 1 0 1 0 0,0

224000 Vorsätzliche einfache KV 25 2,7 3 12,0 13 10 2 0 0 0 0 25 100,0 27 24 3 12 44,4

225000 Fahrlässige Körperverletzung 4 0,4 0 0,0 1 2 1 0 0 0 0 3 75,0 3 3 0 0 0,0

230000 Straft. gg persönl. Freiheit 263 28,0 1 0,4 95 132 36 0 0 1 0 242 92,0 246 219 27 81 32,9

232000 Freihb/Nöt/Bedr/Zwangsh/Stalkg 262 27,9 1 0,4 95 132 35 0 0 1 0 241 92,0 240 213 27 77 32,1

232100 Freiheitsberaubung § 239 StGB 2 0,2 0 0,0 0 0 2 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 1 50,0

232200 Nötigung § 240 StGB 17 1,8 1 5,9 5 7 5 0 0 0 0 16 94,1 16 11 5 2 12,5

232279 Sonstige Nötigung 17 1,8 1 5,9 5 7 5 0 0 0 0 16 94,1 16 11 5 2 12,5

232300 Bedrohung § 241 StGB 243 25,9 0 0,0 90 125 28 0 0 1 0 223 91,8 223 201 22 74 33,2

233000 Erpress Menschenraub insges. 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 6 6 0 4 66,7

233079 Sonst. erpress. Menschenraub 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 6 6 0 4 66,7

3***00 Einfacher Diebstahl insgesamt 6 0,6 0 0,0 3 3 0 0 0 0 0 3 50,0 6 6 0 0 0,0

300000 Sonstiger ED insgesamt 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 3 60,0 6 6 0 0 0,0

300010 Sonstiger ED 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 3 60,0 6 6 0 0 0,0

310*00 ED Büro, Dienstr, .. insgesamt 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

310000 ED Büro, Dienstr -sonst Gut 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

4***00 Schwerer Diebstahl insgesamt 41 4,4 9 22,0 10 22 9 0 0 0 0 35 85,4 43 37 6 11 25,6

4**300 SD von Fahrrad ges. 2 0,2 1 50,0 2 0 0 0 0 0 0 1 50,0 3 2 1 0 0,0

4**500 SD unb Zahlungsmittel ges. 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

400000 Sonst SD insgesamt 10 1,1 2 20,0 4 5 1 0 0 0 0 10 100,0 15 12 3 4 26,7

400010 Bes schwer Fall d Diebstahls 3 0,3 2 66,7 1 1 1 0 0 0 0 3 100,0 5 3 2 1 20,0

400020 Sonst schwerer Diebst (o WED) 7 0,7 0 0,0 3 4 0 0 0 0 0 7 100,0 10 9 1 3 30,0

400300 SD von Fahrrädern 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

400310 BSD Fahrrädern 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

410*00 SD Büro, Dienstraum insgesamt 4 0,4 2 50,0 1 2 1 0 0 0 0 1 25,0 2 2 0 1 50,0

410000 SD Büro, Dienstraum -sonst Gut 4 0,4 2 50,0 1 2 1 0 0 0 0 1 25,0 2 2 0 1 50,0

410010 BSD Büro, Dienstr -sonst Gut 4 0,4 2 50,0 1 2 1 0 0 0 0 1 25,0 2 2 0 1 50,0

415*00 SD Gaststätte, Hotel,..insges. 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

415000 SD Gastst, Hotel,..sonst Gut 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

415010 BSD Gastst, Hotel,..-sonst Gut 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

425*00 SD Warenh/Verkaufsr... Insges 22 2,3 4 18,2 3 12 7 0 0 0 0 22 100,0 25 22 3 7 28,0

425000 SD Warenhaus ect sonstiges Gut 5 0,5 1 20,0 0 5 0 0 0 0 0 5 100,0 5 5 0 0 0,0
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 01 Erstellungsdatum: 03.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Tatort   Gesamt von SPALTE 16

% von Spalte 3  Mit Aufklärung zahl  

Anteil  20.000 100.000 500.000 Schußwaffe  der Nichtdeutsche

Schlüs- an Versuche bis bis bis und   ermitt. Tatverdächtige

selzahl Erfasste allen  20.000 100.000 500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-

der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

425020 SD Warenh..-Sonst Gut Ban/Waff 5 0,5 1 20,0 0 5 0 0 0 0 0 5 100,0 5 5 0 0 0,0

425300 SD Warenhaus..-Fahrrad 1 0,1 1 100,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 3 2 1 0 0,0

425320 SD Warenhaus..-Fahrrad Ban/Waf 1 0,1 1 100,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 3 2 1 0 0,0

425500 SD Warenhaus -unb Zahlgsmittel 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

425520 SD Warenh -unb Zahlgsm Ban/Waf 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

426*00 Schwerer Ladendiebstahl 15 1,6 2 13,3 2 7 6 0 0 0 0 15 100,0 16 14 2 7 43,8

426000 Schwerer Ladendiebstahl insges 15 1,6 2 13,3 2 7 6 0 0 0 0 15 100,0 16 14 2 7 43,8

426020 Schw Ladendiebst. Bande/Waffe 15 1,6 2 13,3 2 7 6 0 0 0 0 15 100,0 16 14 2 7 43,8

435*00 Wohnungseinbruch insges 1 0,1 1 100,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

436*00 Tageswohnungseinbruch insges 1 0,1 1 100,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

436000 TWE sonstiges Gut 1 0,1 1 100,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

440*00 SD Boden/Keller insges 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 0 0,0

440000 SD Boden/Keller -sonst Gut 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 0 0,0

440020 SD Boden/..-sonst Gut Ban/Waff 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 0 0,0

450*00 SD an/aus KFZ insges 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

450000 SD an/aus KFZ sonstiges Gut 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

450010 BSD an/aus KFZ sonstiges Gut 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

****00 Diebstahl insgesamt 47 5,0 9 19,1 13 25 9 0 0 0 0 38 80,9 49 43 6 11 22,4

***300 Diebst insg Fahrräder 2 0,2 1 50,0 2 0 0 0 0 0 0 1 50,0 3 2 1 0 0,0

***500 Diebstahl insges unb Zahlungsm 1 0,1 0 0,0 0 0 1 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

*10*00 Diebstahl insges Dienstraum... 5 0,5 2 40,0 1 3 1 0 0 0 0 1 20,0 2 2 0 1 50,0

*15*00 Diebstahl insges Gaststätte... 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

*25*00 Diebstahl insges Warenhaus... 22 2,3 4 18,2 3 12 7 0 0 0 0 22 100,0 25 22 3 7 28,0

*26*00 Ladendiebstahl insgesamt 15 1,6 2 13,3 2 7 6 0 0 0 0 15 100,0 16 14 2 7 43,8

*35*00 Diebst insges in/aus Wohnung 1 0,1 1 100,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

*40*00 Diebst insg in/aus Bod./Keller 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 0 0,0

*50*00 Diebstahl insges an/aus Kfz 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

500000 Vermögens- u Fälschungsdelikte 3 0,3 2 66,7 2 0 1 0 0 0 0 2 66,7 3 3 0 2 66,7

510000 Betrug insgesamt 3 0,3 2 66,7 2 0 1 0 0 0 0 2 66,7 3 3 0 2 66,7

517000 Sonstiger Betrug 3 0,3 2 66,7 2 0 1 0 0 0 0 2 66,7 3 3 0 2 66,7

518900 Sonstige weitere Betrugsarten 3 0,3 2 66,7 2 0 1 0 0 0 0 2 66,7 3 3 0 2 66,7

600000 Sonstige Straftatbestände StGB 122 13,0 0 0,0 48 59 15 0 0 0 0 79 64,8 64 58 6 12 18,8

610000 Erpressung § 253 StGB 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 1 100,0

610079 Sonstige Erpressung 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 1 100,0

620000 Widerst/tätlich Angriff insges 11 1,2 0 0,0 5 6 0 0 0 0 0 8 72,7 8 7 1 2 25,0

620001 Androhung von Straftaten 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 1 100,0

621000 Widerst/tätl Angr Staatsgewalt 7 0,7 0 0,0 2 5 0 0 0 0 0 7 100,0 7 6 1 1 14,3
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 01 Erstellungsdatum: 03.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Tatort   Gesamt von SPALTE 16

% von Spalte 3  Mit Aufklärung zahl  

Anteil  20.000 100.000 500.000 Schußwaffe  der Nichtdeutsche

Schlüs- an Versuche bis bis bis und   ermitt. Tatverdächtige

selzahl Erfasste allen  20.000 100.000 500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-

der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

621100 Widerst/tätlich Angriff Beamte 7 0,7 0 0,0 2 5 0 0 0 0 0 7 100,0 7 6 1 1 14,3

621110 Widerstand gg Vollstr.beamte 4 0,4 0 0,0 0 4 0 0 0 0 0 4 100,0 4 3 1 1 25,0

621120 Tätl Angr auf Vollstreckungsb 3 0,3 0 0,0 2 1 0 0 0 0 0 3 100,0 3 3 0 0 0,0

622000 Hausfriedensbruch insges 3 0,3 0 0,0 3 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

622100 Hausfriedensbruch § 123 StGB 3 0,3 0 0,0 3 0 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

660000 Strafbarer Eigennutz 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

662000 Wilderei insgesamt 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

662100 Jagdwilderei § 292 StGB 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

670000 Sonst ST gem StGB -o Verkehrsd 109 11,6 0 0,0 43 51 15 0 0 0 0 70 64,2 55 50 5 9 16,4

670025 Gefährl Eingr in Straßenverk 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

673000 Beleidigung 185-187, 189 StGB 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 0 0,0

673010 Beleidigung ohne sex Grundlage 1 0,1 0 0,0 1 0 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

673100 Beleidigung ect. auf sex GL 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

673110 Beleidigung auf sex Grundlage 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

674000 Sachbeschädigung insgeamt 106 11,3 0 0,0 42 49 15 0 0 0 0 68 64,2 53 48 5 9 17,0

674010 SB o Schl. 674100/674300 insg 36 3,8 0 0,0 12 19 5 0 0 0 0 25 69,4 28 26 2 7 25,0

674019 SB 674010 - sonstige 36 3,8 0 0,0 12 19 5 0 0 0 0 25 69,4 28 26 2 7 25,0

674100 Sachbeschädigung an Kfz 63 6,7 0 0,0 26 28 9 0 0 0 0 42 66,7 24 21 3 2 8,3

674119 Sonst Sachbeschädigung an Kfz 63 6,7 0 0,0 26 28 9 0 0 0 0 42 66,7 24 21 3 2 8,3

674300 Sonst Sachb Str/Weg/Platz insg 5 0,5 0 0,0 3 1 1 0 0 0 0 1 20,0 1 1 0 0 0,0

674310 Sonstige SB auf Str/Weg/Platz 3 0,3 0 0,0 2 0 1 0 0 0 0 1 33,3 1 1 0 0 0,0

674319 Sonst SB Str/Weg/Pl. -sonstige 3 0,3 0 0,0 2 0 1 0 0 0 0 1 33,3 1 1 0 0 0,0

674320 Gem SB Str/Weg/Platz ges 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

674329 Gem SB Str/Weg/Platz -sonstige 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

674500 Zerstörng wichtg Arbeitsmittel 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

674519 Sonst Zerst wichtig Arbeitsmit 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

700000 Strafrechtliche Nebengesetze 183 19,5 1 0,5 75 86 22 0 0 0 0 175 95,6 175 164 11 20 11,4

720000 Sonst strafr NebenG insgesamt 164 17,5 1 0,6 69 75 20 0 0 0 0 159 97,0 159 149 10 18 11,3

720002 VersammlungsG Bund/Land 4 0,4 0 0,0 2 2 0 0 0 0 0 4 100,0 4 4 0 0 0,0

720011 Straftaten § 4 GewaltschutzG 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 1 100,0

726000 Sprengstoff/Waff/KrWaffKontrG 159 16,9 1 0,6 67 72 20 0 0 0 0 154 96,9 154 144 10 17 11,0

726100 Straftaten gg das SprengstoffG 2 0,2 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 1 50,0 1 1 0 0 0,0

726200 Straftaten gg das Waffengesetz 157 16,7 1 0,6 66 71 20 0 0 0 0 153 97,5 153 143 10 17 11,1

730000 Rauschgiftdelikte insges. 14 1,5 0 0,0 3 9 2 0 0 0 0 14 100,0 14 13 1 2 14,3

731000 Allgemeine Verstöße § 29 BtMG 6 0,6 0 0,0 1 5 0 0 0 0 0 6 100,0 6 5 1 2 33,3

731700 Allg Verstoß - Methamphetamin 2 0,2 0 0,0 0 2 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 1 50,0

731702 Allg Verstoß - Methamp Crystal 2 0,2 0 0,0 0 2 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 1 50,0
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 01 Erstellungsdatum: 03.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Tatort   Gesamt von SPALTE 16

% von Spalte 3  Mit Aufklärung zahl  

Anteil  20.000 100.000 500.000 Schußwaffe  der Nichtdeutsche

Schlüs- an Versuche bis bis bis und   ermitt. Tatverdächtige

selzahl Erfasste allen  20.000 100.000 500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-

der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

731800 Allg Verstoß - Cannabis 4 0,4 0 0,0 1 3 0 0 0 0 0 4 100,0 4 3 1 1 25,0

732000 Handel/Schmuggel BtM 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

732700 Handel/Schmuggel - Methamph. 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

732720 Schmuggel - Methamphetamin 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

732722 Schmuggel - Methamp Crystal 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

734000 Sonstige Verstöße gg das BtMG 7 0,7 0 0,0 2 3 2 0 0 0 0 7 100,0 7 7 0 0 0,0

734200 BtM Anbau, Herstellung, Handel 6 0,6 0 0,0 2 2 2 0 0 0 0 6 100,0 6 6 0 0 0,0

734220 Verstöße gemäß § 30a BtMG 6 0,6 0 0,0 2 2 2 0 0 0 0 6 100,0 6 6 0 0 0,0

734800 Handel/Herst/Abg..ngM BtM ges. 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

734810 Unerl Abgabe/Besitz insges. 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

734818 Unerl Abgabe/Besitz -Cannabis 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 1 1 0 0 0,0

740000 Straf NebenG Umw/Verbrschutz 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 2 40,0 2 2 0 0 0,0

743000 Bundesnat/PflanzenschutzG u a 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 2 40,0 2 2 0 0 0,0

743020 Tierschutzgesetz 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 2 40,0 2 2 0 0 0,0

890000 Straftaten insges ohne 725000 939 100,0 89 9,5 332 472 135 0 0 2 0 837 89,1 821 729 92 237 28,9

891000 Rauschgiftkriminalität 14 1,5 0 0,0 3 9 2 0 0 0 0 14 100,0 14 13 1 2 14,3

892000 Gewaltkriminalität 291 31,0 73 25,1 83 158 50 0 0 1 0 272 93,5 308 270 38 124 40,3

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl 13 1,4 12 92,3 5 7 1 0 0 0 0 13 100,0 13 12 1 3 23,1

898000 ST insges Umwelt/Verbr-schutz 6 0,6 0 0,0 3 3 0 0 0 0 0 2 33,3 2 2 0 0 0,0

898200 Sonst ST StGB Umweltrelevanz 1 0,1 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 0 0,0 0 0 0 0 0,0

898300 Umwelt/Verbr-schutz -Nebenges 5 0,5 0 0,0 3 2 0 0 0 0 0 2 40,0 2 2 0 0 0,0

899000 Straßenkriminalität 184 19,6 23 12,5 58 90 36 0 0 1 0 146 79,3 146 137 9 49 33,6
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Polizeiliche Kriminalstatistik Thüringen
Messerangriffe - erfasste Fälle des Jahres 2021

Tatort Gesamt von SPALTE 16
% von Spalte 3 Mit Aufklärung zahl

Anteil 20.000 100.000500.000 Schußwaffe der Nichtdeutsche
Schlüs- an Versuche bis bis bis und ermitt. Tatverdächtige
selzahl Erfasste allen 20.000 100.000500.000 mehr un- gedroht ge- Tat-
der Tat S t r a f t a t e n Fälle Taten Fälle Einw. Einw. Einw. Einw. bekannt schoss. Fälle in % verd. männl. weibl. Anzahl in %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
------ Straftaten insgesamt 124 100,0 24 19,4 49 70 5 0 0 0 0 117 94,4 129 114 15 49 38,0
000000 Straftaten gegen das Leben 11 8,9 10 90,9 4 6 1 0 0 0 0 11 100,0 11 10 1 3 27,3
010000 Mord § 211 StGB 3 2,4 2 66,7 0 2 1 0 0 0 0 3 100,0 3 3 0 0 0,0
010079 Sonstiger Mord 3 2,4 2 66,7 0 2 1 0 0 0 0 3 100,0 3 3 0 0 0,0
020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. 8 6,5 8 100,0 4 4 0 0 0 0 0 8 100,0 8 7 1 3 37,5
020010 Totschlag § 212 StGB 8 6,5 8 100,0 4 4 0 0 0 0 0 8 100,0 8 7 1 3 37,5
200000 Rohheitsdelikte 113 91,1 14 12,4 45 64 4 0 0 0 0 106 93,8 118 104 14 46 39,0
210000 Raub, räub. Erpressung 6 4,8 0 0,0 1 5 0 0 0 0 0 6 100,0 11 10 1 5 45,5
210040 Räuber. Diebstahl 252 StGB 2 1,6 0 0,0 1 1 0 0 0 0 0 2 100,0 2 2 0 2 100,0
210050 Sonst räuber Erpressg 255 StGB 2 1,6 0 0,0 0 2 0 0 0 0 0 2 100,0 4 4 0 1 25,0
217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze 1 0,8 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 2 100,0
217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze 1 0,8 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 2 2 0 2 100,0
219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 0,8 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 3 2 1 0 0,0
219020 Schw Raub in Wohnungen 1 0,8 0 0,0 0 1 0 0 0 0 0 1 100,0 3 2 1 0 0,0
220000 Körperverletzung insgesamt 51 41,1 14 27,5 20 30 1 0 0 0 0 48 94,1 56 48 8 24 42,9
222000 Gefährliche/schwere KV insges 51 41,1 14 27,5 20 30 1 0 0 0 0 48 94,1 56 48 8 24 42,9
222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV 36 29,0 13 36,1 13 23 0 0 0 0 0 34 94,4 37 31 6 14 37,8
222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz 15 12,1 1 6,7 7 7 1 0 0 0 0 14 93,3 20 18 2 10 50,0
222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz 15 12,1 1 6,7 7 7 1 0 0 0 0 14 93,3 20 18 2 10 50,0
230000 Straft. gg persönl. Freiheit 56 45,2 0 0,0 24 29 3 0 0 0 0 52 92,9 52 47 5 17 32,7
232000 Freihb/Nöt/Bedr/Zwangsh/Stalkg 56 45,2 0 0,0 24 29 3 0 0 0 0 52 92,9 52 47 5 17 32,7
232200 Nötigung § 240 StGB 2 1,6 0 0,0 2 0 0 0 0 0 0 2 100,0 2 0 2 0 0,0
232279 Sonstige Nötigung 2 1,6 0 0,0 2 0 0 0 0 0 0 2 100,0 2 0 2 0 0,0
232300 Bedrohung § 241 StGB 54 43,5 0 0,0 22 29 3 0 0 0 0 50 92,6 50 47 3 17 34,0
890000 Straftaten insges ohne 725000 124 100,0 24 19,4 49 70 5 0 0 0 0 117 94,4 129 114 15 49 38,0
892000 Gewaltkriminalität 68 54,8 24 35,3 25 41 2 0 0 0 0 65 95,6 78 68 10 32 41,0
892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl 11 8,9 10 90,9 4 6 1 0 0 0 0 11 100,0 11 10 1 3 27,3
899000 Straßenkriminalität 16 12,9 1 6,3 7 8 1 0 0 0 0 15 93,8 22 20 2 12 54,5

Kleine Anfrage Nr. 3922 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) - Anlage 2



Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad leicht verletzt
     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

------ Straftaten insgesamt Insg 237 195 42 0 0 7 3 21 1 20 5 141 31 6 2

------ Straftaten insgesamt Vers 16 12 4 0 0 0 0 2 0 0 0 10 4 0 0

------ Straftaten insgesamt Voll 221 183 38 0 0 7 3 19 1 20 5 131 27 6 2

000000 Straftaten gegen das Leben Insg 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

000000 Straftaten gegen das Leben Vers 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

010000 Mord § 211 StGB Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

010000 Mord § 211 StGB Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

010079 Sonstiger Mord Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

010079 Sonstiger Mord Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. Insg 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

020010 Totschlag § 212 StGB Insg 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

020010 Totschlag § 212 StGB Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

100000 ST sex. Selbstbestg. insges. Insg 2 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100000 ST sex. Selbstbestg. insges. Voll 2 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

110000 ST gg. sex. SB Obergruppe Insg 2 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

110000 ST gg. sex. SB Obergruppe Voll 2 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

111000 Vergew., Nötg., Übergr. bsF Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

111000 Vergew., Nötg., Übergr. bsF Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

111700 Vergew § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

111700 Vergew § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

111710 Vergew § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

111710 Vergew § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

112100 Sex. Übergriff / sex. Nötigung Insg 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

112100 Sex. Übergriff / sex. Nötigung Voll 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

112110 Sexuelle Übergriff Insg 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

112110 Sexuelle Übergriff Voll 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

200000 Rohheitsdelikte Insg 230 191 39 0 0 7 2 21 1 20 4 137 30 6 2

200000 Rohheitsdelikte Vers 13 10 3 0 0 0 0 2 0 0 0 8 3 0 0

200000 Rohheitsdelikte Voll 217 181 36 0 0 7 2 19 1 20 4 129 27 6 2

210000 Raub, räub. Erpressung Insg 25 19 6 0 0 0 0 1 0 2 0 16 6 0 0

210000 Raub, räub. Erpressung Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

210000 Raub, räub. Erpressung Voll 23 18 5 0 0 0 0 1 0 2 0 15 5 0 0

210010 Sonstiger Raub 249 StGB Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

Kleine Anfrage Nr. 3922 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) - Anlage 3a
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad leicht verletzt
     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

210010 Sonstiger Raub 249 StGB Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

210020 Sonst schwerer Raub 250 StGB Insg 3 3 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0

210020 Sonst schwerer Raub 250 StGB Voll 3 3 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0

210040 Räuber. Diebstahl 252 StGB Insg 8 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4 0 0

210040 Räuber. Diebstahl 252 StGB Voll 8 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4 0 0

210050 Sonst räuber Erpressg 255 StGB Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

210050 Sonst räuber Erpressg 255 StGB Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

212000 Raub/räub Erpr Kassenr/Geschä Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

212000 Raub/räub Erpr Kassenr/Geschä Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

212050 Räub Erpr gg Kassenr/Geschäft Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

212050 Räub Erpr gg Kassenr/Geschäft Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Insg 6 5 1 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Voll 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Insg 6 5 1 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Voll 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen Insg 4 4 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 0 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen Voll 4 4 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 0 0 0

219020 Schw Raub in Wohnungen Insg 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0

219020 Schw Raub in Wohnungen Voll 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0

219050 Räub Erpressung in Wohnungen Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

219050 Räub Erpressung in Wohnungen Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

220000 Körperverletzung insgesamt Insg 187 158 29 0 0 6 2 18 0 17 4 113 21 4 2

220000 Körperverletzung insgesamt Vers 11 9 2 0 0 0 0 2 0 0 0 7 2 0 0

220000 Körperverletzung insgesamt Voll 176 149 27 0 0 6 2 16 0 17 4 106 19 4 2

222000 Gefährliche/schwere KV insges Insg 162 139 23 0 0 2 2 15 0 13 4 105 16 4 1

222000 Gefährliche/schwere KV insges Vers 11 9 2 0 0 0 0 2 0 0 0 7 2 0 0

222000 Gefährliche/schwere KV insges Voll 151 130 21 0 0 2 2 13 0 13 4 98 14 4 1

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV Insg 89 73 16 0 0 0 0 3 0 6 3 61 12 3 1

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV Vers 9 7 2 0 0 0 0 1 0 0 0 6 2 0 0

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV Voll 80 66 14 0 0 0 0 2 0 6 3 55 10 3 1

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz Insg 73 66 7 0 0 2 2 12 0 7 1 44 4 1 0

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz Vers 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz Voll 71 64 7 0 0 2 2 11 0 7 1 43 4 1 0

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz Insg 73 66 7 0 0 2 2 12 0 7 1 44 4 1 0

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz Vers 2 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad leicht verletzt
     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz Voll 71 64 7 0 0 2 2 11 0 7 1 43 4 1 0

223000 Misshandlg v Schutzbefohlenen Insg 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

223000 Misshandlg v Schutzbefohlenen Voll 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

223100 Misshandlung von Kindern Insg 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

223100 Misshandlung von Kindern Voll 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

224000 Vorsätzliche einfache KV Insg 20 15 5 0 0 3 0 1 0 4 0 7 4 0 1

224000 Vorsätzliche einfache KV Voll 20 15 5 0 0 3 0 1 0 4 0 7 4 0 1

225000 Fahrlässige Körperverletzung Insg 4 3 1 0 0 0 0 2 0 0 0 1 1 0 0

225000 Fahrlässige Körperverletzung Voll 4 3 1 0 0 0 0 2 0 0 0 1 1 0 0

230000 Straft. gg persönl. Freiheit Insg 18 14 4 0 0 1 0 2 1 1 0 8 3 2 0

230000 Straft. gg persönl. Freiheit Voll 18 14 4 0 0 1 0 2 1 1 0 8 3 2 0

232000 Freihb/Nöt/Bedr/Zwangsh/Stalkg Insg 17 13 4 0 0 1 0 2 1 0 0 8 3 2 0

232000 Freihb/Nöt/Bedr/Zwangsh/Stalkg Voll 17 13 4 0 0 1 0 2 1 0 0 8 3 2 0

232200 Nötigung § 240 StGB Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

232200 Nötigung § 240 StGB Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

232279 Sonstige Nötigung Insg 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

232279 Sonstige Nötigung Voll 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

232300 Bedrohung § 241 StGB Insg 16 13 3 0 0 1 0 2 1 0 0 8 2 2 0

232300 Bedrohung § 241 StGB Voll 16 13 3 0 0 1 0 2 1 0 0 8 2 2 0

233000 Erpress Menschenraub insges. Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

233000 Erpress Menschenraub insges. Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

233079 Sonst. erpress. Menschenraub Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

233079 Sonst. erpress. Menschenraub Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

600000 Sonstige Straftatbestände StGB Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

600000 Sonstige Straftatbestände StGB Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

620000 Widerst/tätlich Angriff insges Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

620000 Widerst/tätlich Angriff insges Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621000 Widerst/tätl Angr Staatsgewalt Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621000 Widerst/tätl Angr Staatsgewalt Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621100 Widerst/tätlich Angriff Beamte Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621100 Widerst/tätlich Angriff Beamte Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621120 Tätl Angr auf Vollstreckungsb Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

621120 Tätl Angr auf Vollstreckungsb Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Insg 237 195 42 0 0 7 3 21 1 20 5 141 31 6 2

890000 Straftaten insges ohne 725000 Vers 16 12 4 0 0 0 0 2 0 0 0 10 4 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Voll 221 183 38 0 0 7 3 19 1 20 5 131 27 6 2

892000 Gewaltkriminalität Insg 192 161 31 0 0 2 2 16 0 16 5 123 23 4 1
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021 Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad leicht verletzt
     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

892000 Gewaltkriminalität Vers 16 12 4 0 0 0 0 2 0 0 0 10 4 0 0

892000 Gewaltkriminalität Voll 176 149 27 0 0 2 2 14 0 16 5 113 19 4 1

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Insg 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Vers 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

899000 Straßenkriminalität Insg 79 71 8 0 0 2 2 12 0 7 1 49 5 1 0

899000 Straßenkriminalität Vers 4 3 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2 1 0 0

899000 Straßenkriminalität Voll 75 68 7 0 0 2 2 11 0 7 1 47 4 1 0
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021
Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad schwer verletzt Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

------ Straftaten insgesamt Insg 40 38 2 0 0 0 0 0 0 8 0 28 2 2 0

------ Straftaten insgesamt Vers 10 8 2 0 0 0 0 0 0 1 0 7 2 0 0

------ Straftaten insgesamt Voll 30 30 0 0 0 0 0 0 0 7 0 21 0 2 0

000000 Straftaten gegen das Leben Insg 9 7 2 0 0 0 0 0 0 1 0 6 2 0 0

000000 Straftaten gegen das Leben Vers 9 7 2 0 0 0 0 0 0 1 0 6 2 0 0

010000 Mord § 211 StGB Insg 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

010000 Mord § 211 StGB Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

010079 Sonstiger Mord Insg 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

010079 Sonstiger Mord Vers 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. Insg 7 6 1 0 0 0 0 0 0 1 0 5 1 0 0

020000 Totschlag, Tötung auf Verlang. Vers 7 6 1 0 0 0 0 0 0 1 0 5 1 0 0

020010 Totschlag § 212 StGB Insg 7 6 1 0 0 0 0 0 0 1 0 5 1 0 0

020010 Totschlag § 212 StGB Vers 7 6 1 0 0 0 0 0 0 1 0 5 1 0 0

200000 Rohheitsdelikte Insg 31 31 0 0 0 0 0 0 0 7 0 22 0 2 0

200000 Rohheitsdelikte Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

200000 Rohheitsdelikte Voll 30 30 0 0 0 0 0 0 0 7 0 21 0 2 0

210000 Raub, räub. Erpressung Insg 5 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0

210000 Raub, räub. Erpressung Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

210000 Raub, räub. Erpressung Voll 4 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0

210010 Sonstiger Raub 249 StGB Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

210010 Sonstiger Raub 249 StGB Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

217000 Sonst Raubüberf Str/Weg/Plätze Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

217050 Sonst räub Erpr Str/Weg/Plätze Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

219020 Schw Raub in Wohnungen Insg 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

219020 Schw Raub in Wohnungen Voll 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

220000 Körperverletzung insgesamt Insg 26 26 0 0 0 0 0 0 0 7 0 17 0 2 0

220000 Körperverletzung insgesamt Voll 26 26 0 0 0 0 0 0 0 7 0 17 0 2 0

222000 Gefährliche/schwere KV insges Insg 26 26 0 0 0 0 0 0 0 7 0 17 0 2 0

Kleine Anfrage Nr. 3922 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) - Anlage 3b
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021
Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad schwer verletzt Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

222000 Gefährliche/schwere KV insges Voll 26 26 0 0 0 0 0 0 0 7 0 17 0 2 0

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV Insg 13 13 0 0 0 0 0 0 0 3 0 10 0 0 0

222010 Sonst TÖ bei gefährlicher KV Voll 13 13 0 0 0 0 0 0 0 3 0 10 0 0 0

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz Insg 13 13 0 0 0 0 0 0 0 4 0 7 0 2 0

222100 Gefä/schw KV auf Str/Weg/Platz Voll 13 13 0 0 0 0 0 0 0 4 0 7 0 2 0

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz Insg 12 12 0 0 0 0 0 0 0 4 0 6 0 2 0

222110 Gefährl KV auf Str/Weg/Platz Voll 12 12 0 0 0 0 0 0 0 4 0 6 0 2 0

222120 Schwere KV auf Str/Weg/Platz Insg 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

222120 Schwere KV auf Str/Weg/Platz Voll 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Insg 40 38 2 0 0 0 0 0 0 8 0 28 2 2 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Vers 10 8 2 0 0 0 0 0 0 1 0 7 2 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Voll 30 30 0 0 0 0 0 0 0 7 0 21 0 2 0

892000 Gewaltkriminalität Insg 40 38 2 0 0 0 0 0 0 8 0 28 2 2 0

892000 Gewaltkriminalität Vers 10 8 2 0 0 0 0 0 0 1 0 7 2 0 0

892000 Gewaltkriminalität Voll 30 30 0 0 0 0 0 0 0 7 0 21 0 2 0

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Insg 9 7 2 0 0 0 0 0 0 1 0 6 2 0 0

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Vers 9 7 2 0 0 0 0 0 0 1 0 6 2 0 0

899000 Straßenkriminalität Insg 15 15 0 0 0 0 0 0 0 4 0 9 0 2 0

899000 Straßenkriminalität Vers 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

899000 Straßenkriminalität Voll 14 14 0 0 0 0 0 0 0 4 0 8 0 2 0
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Polizeiliche Kriminalstatistik Tabelle 91 Erstellungsdatum: 16.11.2022

Straftaten mit Tatmittel Messer erfasste Fälle des Jahres 2021
Art: Aufgliederung der Opfer nach Alter und Geschlecht - Verletzungsgrad getötet Bereich: 00000000-LAND_THUERINGEN / T6

     Berechnungszeitraum vom 01.01.2021 bis 31.12.2021

 Kinder Jugendliche Heranwachsende Erwachsende

  6 14 18 21 60

Schlüs- Opfer bis unter bis unter bis unter bis unter bis unter und älter

selzahl  6 14 18 21 60  

der Tat S t r a f t a t e n Art gesamt männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

------ Straftaten insgesamt Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

------ Straftaten insgesamt Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

000000 Straftaten gegen das Leben Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

000000 Straftaten gegen das Leben Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

010000 Mord § 211 StGB Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

010000 Mord § 211 StGB Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

010079 Sonstiger Mord Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

010079 Sonstiger Mord Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

890000 Straftaten insges ohne 725000 Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

892000 Gewaltkriminalität Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

892000 Gewaltkriminalität Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Insg 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

892500 Mord, Totschl, Tötung auf Verl Voll 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Kleine Anfrage Nr. 3922 des Abgeordneten Bilay (DIE LINKE) - Anlage 3c
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	Vorfälle und Straftaten mit Messern in Thüringen
	1.	Wie viele Vorfälle und Straftaten mit Messern wurden im Jahr 2021 in Thüringen erfasst? 
	2.	Wie schlüsseln sich diese auf die Deliktkategorien auf und wie viele Fälle wurden als Versuch gewertet (Bitte um tabellarische Darstellung mit Schlüsselzahl der Tat, Straftat, erfassten Fällen, Prozent-Anteil an allen Taten, von erfassten Fällen Versuche, Aufklärung in Fälle und in Prozent, Gesamtzahl der ermittelten Tatverdächtigen, davon männlich/weiblich sowie Anzahl nicht deutscher Tatverdächtiger)?
	3.	Wie viele der in Frage 1 genannten Vorfälle und Straftaten mit Messern wurden im Jahr 2021 in Thüringen als "Phänomen Messerangriff" eingeordnet?
	4.	Wie schlüsseln sich diese auf die Deliktkategorien auf und wie viele Fälle wurden als Versuch gewertet (Bitte um tabellarische Darstellung mit Schlüsselzahl der Tat, Straftat, erfassten Fällen, Prozent-Anteil an allen Taten, von erfassten Fällen Versuche, Aufklärung in Fälle und in Prozent, Gesamtzahl der ermittelten Tatverdächtigen, davon männlich/weiblich sowie Anzahl nicht deutscher Tatverdächtiger)?
	5.	Wie viele Menschen wurden im Jahr 2021 durch das Tatmittel "Messer"
	a)	leicht verletzt,
	b)	schwer verletzt oder
	c)	getötet?
	6.	Befinden sich jeweils unter den in Frage 1 sowie in Frage 3 erfragten Fällen Fälle, bei denen der Tatort außerhalb der Bundesrepublik Deutschland liegt? Wenn ja, um wie viele Fälle handelt es sich jeweils bezogen auf die Frage 1 und Frage 3 und welche ergänzenden Angaben kann die Einordung hierzu vornehmen?
	7.	Ist es zutreffend, dass von den 947 im Jahr 2020 in Thüringen erfassten Straftaten mit Messern nur 106 als "Messerangriff" einzustufen sind und sich damit über 88 Prozent der für das Jahr 2020 statistisch erfassten Delikte in Thüringen mit Tatmittel "Messer" nicht aktiv gegen Personen richteten?
	8.	Teilt die Landesregierung - im Wissen um Änderungen statistischer Erfassungsmodalitäten - meine Auffassung, dass die im Jahr 2019 für Thüringen veröffentlichten Zahlen zu Delikten mit Tatmittel "Messer", welche pauschal als "Messerangriffe" beziehungsweise "Messerattacken" bezeichnet wurden, und wie es auch in den vier Zitaten in der Vorbemerkung deutlich wird, nicht der tatsächlichen Dimension von realen "Messerangriffen" beziehungsweise "Messerattacken" im Jahr 2019 entsprochen hat, da hierunter offenkundig eine signifikant hohe Zahl von Delikten subsumiert war, die sich nicht aktiv gegen Personen richteten und damit keinen "Messerangriff" darstellten? Wenn nein, wie begründet sie ihre Auffassung?
	9.	Welche weiteren Fallbeispiele kann die Landesregierung für Straftaten mit dem "Tatmittel Messer" benennen, die zwar in der Statistik gezählt wurden, jedoch zwischenzeitlich nicht mehr unter die neue Subkategorie beziehungsweise das Phänom "Messerangriff" fallen, neben beispielsweise der Portionierung von Betäubungsmitteln durch ein Messer, dem Zerkratzen eines Pkws durch ein Taschenmesser oder dem Diebstahl eines Küchenmessers?
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